

数万元英语培训费咋成了“培训贷”?

被告知数万元英语培训费可以0手续费分期付款,没想到却入“坑”被贷款。“学费分期成就高薪人才”“分期付款实现梦想”……不少培训机构打出的诱人广告背后陷阱重重。

有消费者反映,当前,一些培训机构宣称可分期支付培训费,但实际上都是诱骗学员贷款。近期,知名培训机构韦博英语多地关店,不少没有完成课程学习的学员,却被迫继续偿还金融贷款。

不知不觉分期付款变贷款,培训机构关门学员被迫继续还款

面对费用高达45800元的英语学习课程,上海的曹女士原本有些犹豫,却没禁得住韦博英语销售员的“忽悠”:据称,该机构与招行信用卡有合作,可以0手续费分期付款,支付一笔头款后,后续每月只需支付1400多元。

2018年11月,曹女士与韦博英语签订了“入学注册合同”。直到韦博英语关店,看到很多维权的人说被贷款了,她才发现自己也上当了。曹女士表示,她后来才得知,所谓的分期付款实际上是贷款,以其名义借出的3万多元贷款,早已由银行一次性支付给了韦博英语。

韦博英语关店后课程已经无法完成,但因担心不按期还款会影响征信,曹女士只得继续偿还这笔被强行绑定的贷款。

在一个400多人的“招联金融退款微信群”里,不少人反映遭遇被贷款。

“当时,韦博英语只说与招联金融有合作,可以0利率分期缴费,没说是消费贷款,还说退学时随时可以取消还款。”上海的沈女士今年6月在韦博英语给女儿报名了40800元的课程。在韦博英语工作人员的推荐和代操作下,使用了招联金融的教育分期。“本来是为了规避培训机构跑路的风险才选择分期支付,没想到却掉进了贷款的‘坑’。”

记者从上海市消保委获悉,2019年10月以来,与韦博英语相关的投诉激增。据悉,韦博在全国范围内关店涉及大量学员,其中大部分都用了贷款,牵涉的既有商业银行也有互联网金融平台。

韦博英语事件并非孤例。“新视点”记者在“黑猫投诉”和“聚投诉”平台发现相关投诉达上千条。投诉对象包括韦博英语、华尔街英语、英孚英语等培训机构,投诉金额集中在2万元至5万元不等。

混淆概念宣传、代客操作掩盖贷款实质

说好的分期付款是如何变成贷款的?

记者走访上海、北京、南京多地的教育培训机构发现,培训机构大多将课程周期设置为1至2年,有的甚至长达4年,高额的培训费用下,为了

让消费者“掏腰包”,培训机构往往诱导学员用分期交费来降低报名门槛,并混淆概念,掩盖贷款实质。

大部分学员表示,销售人员一直宣传是分期支付,因此,他们以为分期付款的对象是培训机构,并不知道实际每月支付的钱是在进行金融借贷还款。

北京大成(南京)律师事务所律师周建表示,培训机构隐瞒贷款的事实,并以分期付款诱导消费者签署合同,可能构成欺诈。

在操作环节,一些培训机构以协助填写机构验证码等各种理由“代客操作”,直接通过学员手机进行贷款申请。

北京的林女士告诉记者,报名时,韦博英语的工作人员热情主动地帮助完成了整个手续,“只要我提供了一张身份证复印件,其他都是销售人员在我手机上操作的。”事实上,正是在这类手机操作过程中,学员在不知情的情况下签署了与银行或金融机构的借贷协议,成为贷款人。

记者体验发现,“培训贷”申请流程很简单,手机下载相关APP或者直接在微信公众号就能操作,从注册、申请、提交材料,整个流程仅需几分钟。记者在一家银行的手机应用里进行消费分期,登录账号后,不用提供任何身份证信息,也没有人脸识别等身份识别,就轻松申请了分期。

一些学员质疑,为何金融机构把个人的教育贷款直接打给培训机

构?金融业内人士告诉记者,出于资金风险控制的考虑,为防止资金被挪作他用,与教育相关的贷款通常都是直接受托支付给相关培训机构,但多数学员对此并不知情。

一些韦博英语学员提供的合同中写道:学员通过第三方分期支付费用,学员应与该第三方单独签署相关协议;韦博英语对于学员与该第三方签署的分期付款协议不承担任何责任。不少学员说,报名过程中只和培训机构签过合同。但他们并不知道,在手机操作环节已经悄悄勾选了与金融机构的协议。

“需要注意的是,一些教育培训机构与金融机构合作存在很多不合规的环节,没有充分尊重消费者的知情权、选择权、公平交易权,涉嫌强制、搭售贷款分期业务。”中国人民大学法学院教授刘俊海说。

银行以及金融平台为何乐于与培训机构合作办理相关业务?多位金融业内人士告诉记者,培训机构会以获客费、市场营销等名义支付一笔费用给金融机构。

违反培训收费相关规定,应加强对贷款资金的管理

《国务院办公厅关于规范校外培训机构发展的意见》明确要求,收费时段与教学安排应协调一致,不得一次性收取时间跨度超过3个月的费用。

记者调查发现,通过“培训贷”,培训机构从金融机构一次性贷出学员应缴纳的学费,再由学员还贷给金融机构,以规避教育监管。

事实上,“培训贷”已成为培训机构的重要商业模式,培训机构借此吸引学员,提升业绩,获得的资金用于扩张。由于资金缺乏监管,一旦培训机构跑路,风险就暴露无遗。

上海市金融工作局6月发布关于“培训贷”的风险提示指出,部分正规培训机构表面上提供课程费分期服务,实质却通过实际贷款机构一次性向客户发放贷款,贷款金额直接委托划转至培训机构,客户后续通过分期方式进行还款。此种经营模式,若涉事机构在经营过程中出现问题,易产生客户未能正常接受服务的问题。

“金融机构为扩大市场份额,容易降低对培训机构的风控力度。”上海财经大学公共政策与治理研究院研究员王凤岩认为,金融机构应当优化与培训机构的合作方式,加强对机构的审核和贷后管理。不仅要审核借款人,更要监控培训机构经营财务动态,做到风险早发现、早应对,以降低因培训机构跑路给消费者造成资金损失。

刘俊海提醒,现在各类金融贷款和移动支付非常便捷,提供消费金融的机构也越来越多,对于消费者而言,要认真真看合同,不要轻易让别人帮助操作,保护自身权益。

据新华社

沈首批“两癌”筛查女职工宫颈癌疑似病例占2.57%

本报讯 辽沈晚报、辽沈客户端记者徐月姣报道 今年以来,截至9月25日,沈阳市总工会共组织611家企业的22919名女职工参加“两癌”筛查。这次筛查中,共发现宫颈癌疑似病例589人,占筛查总人数的2.57%;乳腺癌疑似病例66人,占筛查总人数的0.3%。

按照省总工会对通过这次“两癌”筛查后首次确诊为乳腺癌、宫颈癌,且已经实施手术的女职工会员,给予1万元的慰问金的有关规定,沈阳市总工会下发通知,积极组织办理申报。

10月22日,沈阳市总工会关爱女职工“两癌”筛查工作总结暨表彰大

会召开,围绕年初以来推进的这项工作进行回顾总结、通报先进典型、部署今后任务。

今年以来,截至9月25日,共组织611家企业的22919名女职工参加“两癌”筛查。这次“两癌”筛查中,共发现宫颈癌疑似病例589人,占筛查总人数的2.57%;乳腺癌疑似病例66人,占筛查总人数的0.3%。

人,占筛查总人数的0.3%。对这些疑似病患的女职工,沈阳工会主动和医务人员一起做好心理疏导工作,鼓励她们及时复查。

在昨日召开的大会上,沈阳市人大常委会副主任、市总工会主席安俊辉在讲话中还阐明了下一步的工作方向,对各级工会组织和工会干

部提出了新的期望和要求。他还指出,要在充分发挥导向和带动作用的同时,积极推动女职工“两癌”筛查写进集体合同,督促各企事业单位履行社会责任,真正使这项政策惠及全市广大女职工。

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	22~7
	明日	阴转小雨	22~4
大连	今日	晴	20~14
	明日	晴转小雨	20~10
鞍山	今日	晴	22~11
	明日	多云转阵雨	20~7
抚顺	今日	多云	21~4
	明日	多云转阵雨	23~5
本溪	今日	晴转多云	22~9
	明日	多云转小雨	22~5
丹东	今日	多云	21~11
	明日	多云转阵雨	21~10
锦州	今日	晴转多云	20~8
	明日	小雨	20~4
营口	今日	晴转多云	18~10
	明日	多云转小到中雨	20~5
阜新	今日	晴转多云	22~2
	明日	小雨	20~1
辽阳	今日	晴	22~8
	明日	多云转小雨	21~5
铁岭	今日	多云转晴	22~6
	明日	多云转小雨	21~3
朝阳	今日	晴转多云	23~6
	明日	小雨转雨夹雪	20~1
盘锦	今日	晴转多云	20~9
	明日	多云转小雨	18~5
葫芦岛	今日	晴转多云	20~7
	明日	阴转阵雨	18~4

央行报告:成年人超八成用电子支付

中国人民银行日前发布报告称,2018年我国普惠金融继续稳步发展,金融服务覆盖率进一步提升,金融产品和服务创新成效明显。银行结算账户和银行卡广泛普及,成年人近九成拥有活跃账户,超八成使用电子支付。

人民银行发布的中国普惠金融指标分析报告称,全国及农村地区

人均账户和持卡量持续稳步增长,活跃使用账户拥有率较上年小幅提升。截至2018年末,全国人均拥有7.22个银行账户,同比增长9.39%;人均持有5.44张银行卡,同比增长13.08%。2018年,全国有88.64%的成年人拥有活跃使用账户,6个月内有交易记录,比上年高1.58个百分点。

与此同时,我国积极稳妥推进

移动支付等现代支付工具发展,取得较好成效。2018年,全国使用电子支付成年人比例为82.39%,比上年高5.49个百分点;农村地区使用电子支付成年人比例为72.15%,比上年高5.64个百分点。

另外,报告显示,2018年,全国平均有47.81%的成年人购买过投资理财产品,农村地区这一比例为36.11%。获得过借款的成年人比例与上年基本持平。

报告认为,2018年,人民银行系统联合相关部门出台了多项举措,引导金融资源更好服务小微企业,有力支持小微企业合理的信贷需求,普惠口径小微贷款增长迅速。2018年普惠口径小微贷款增加1.22万亿元,同比多增6143亿元。 据新华社

大数据行业通过共享数据价值谋求“共生发展”

随着数字中国建设持续推进,面对巨大的市场前景,大数据行业开始谋求“共生发展”,通过共享数据价值共享产业机遇。

作为移动端企业信息查询服务

平台“企查查”的运营方,苏州朗动网络科技有限公司21日在上海宣布,完成数亿元人民币C轮融资。本轮融资本由金融数据行业知名企

万得信息技术股份有限公司领投,兴富资本跟投。

务、行业应用、人机交互、挖掘分析、智慧城市等领域崛起大批企业。但与此同时,数据保有量不足、开发利用水平不高,以及跨界、变现等能力有限,也制约着许多企业的发展。

据悉,针对行业痛点应运而生的“数据雨林”计划,将通过基础数据、技术、流量渠道、产品设计、资本和品牌等环节,为行业企业赋能。

“企查查”首席执行官杨京透

有的金融数据、商业数据、行业数据为伙伴企业提供基础数据赋能支持,并在数据架构、数据建模、数据挖掘、可视化分析、深度学习等方面进行技术赋能。

万得信息董事长陆风表示,数据生态复杂多样,数据行业分层次发展。启动“数据雨林”计划,有助于通过共享数据价值,推动行业形成“共生发展”的生态系统。 据新华社